



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΣΤΑΜΑΤΗ ΚΑΠΕΛΕΡΗ

Λαμία , 18 Οκτωβρίου 2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η « **Ανάπτυξη του Πρωτογενή Τομέα στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας** » ήταν το αντικείμενο της ημερίδας που πραγματοποιήθηκε στον **Ορχομενό Βοιωτίας**, στις **17 Οκτωβρίου 2011**, στο πιο κεντροβαρές σημείο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, στο κέντρο της Κωπαΐδας , σε μια κατεξοχήν αγροτική περιοχή, όπου χρόνια τώρα ασκείται συστηματικά η γεωργική δραστηριότητα και που εξακολουθεί να αποτελεί την κύρια ενασχόληση των ανθρώπων της.

Την ημερίδα διοργάνωσε η **Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας – Θεματικός Τομέας Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής** – σε συνεργασία με το **Δήμο Ορχομενού** και έλαβε μέρος στην κατάμεστη **αίθουσα του Συνεδριακού Κέντρου στα Πέτρινα (πρώην κτίρια Οργανισμού Κωπαΐδας)**.

Τις εργασίες της ημερίδας άνοιξε **ο Δήμαρχος Ορχομενού, κ. Κώστας Ξηρογιάννης**, ο οποίος αφού ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους και ιδιαίτερα τους αγρότες για τη συμμετοχή τους , τόνισε πως μόνο τυχαία δεν είναι η επιλογή του Ορχομενού για την διεξαγωγή μια τέτοιας ημερίδας και αναφέρθηκε στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής του και ειδικότερα στην αναγκαιότητα να υποστηριχθεί **η γεωργία της**, που παραδοσιακά αποτελεί τον δυναμικότερο παραγωγικό κλάδο της Κωπαΐδας, καθόσον θα συμβάλει καθοριστικά στην ανάπτυξη της υπαίθρου και στην ανάκαμψη της αγροτικής οικονομίας του τόπου μας, ενώ ανέπτυξε και τους βασικούς άξονες του προγραμματισμού του Δήμου για την Αγροτική Ανάπτυξη της περιοχής του.

Σχετικά με τη διοργάνωση της ημερίδας , ο αρμόδιος για τα αγροτικά θέματα **Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Στερεάς Ελλάδας κ. Σταμάτης Καπελέρης**, επεσήμανε ότι Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας , από την πρώτη κιόλας στιγμή, έχει επιδοθεί σ' ένα αγώνα να αναδείξει τον **πρωτογενή της τομέα πυλώνα ανάκαμψης της οικονομίας της**, καθόσον αποτελεί την κινητήρια δύναμη για την ανάπτυξη και την απασχόληση στις αγροτικές περιοχές μας, με αλυσιδωτές επιπτώσεις σε άλλους τομείς της οικονομίας και είναι ζωτικής σημασίας στην τρέχουσα οικονομική κρίση.

Στην ημερίδα, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο ενημέρωσης του αγροτικού πληθυσμού της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, πάνω σε θεματικά αντικείμενα του Επιχειρησιακού της Σχεδίου για τον πρωτογενή τομέα, έγιναν αναφορές για :

- ✓ τις τελευταίες εξελίξεις, σχετικά με την αναμόρφωση της **Κοινής Γεωργικής Πολιτικής για μετά το 2013** και τις επιμέρους διαστάσεις της για την ανάπτυξη του αγροτικού χώρου ,
- ✓ τη λειτουργία των **Οργανώσεων Παραγωγών (Ο.Π.) – Ομάδων Παραγωγών**, για την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των παραγόμενων προϊόντων τους, ως αντίδοτο αντιμετώπισης κρίσεων και βελτίωσης της θέσης των παραγωγών στην αγροδιατροφική αλυσίδα.
- ✓ τη διαμόρφωση ενός **καλλιεργητικού πλάνου** της τοπικής παραγωγής,
- ✓ τα **προγράμματα υποστήριξης** των αγροτών,
- ✓ τη **σύσταση αγροδιατροφικής σύμπραξης** για την προώθηση και προβολή των αγροτικών προϊόντων, κ.ά.

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας **κ. Κλέαρχος Περγαντάς**, ο οποίος παραβρέθηκε στην ημερίδα , στον χαιρετισμό του, υπογράμμισε ότι « Από την αρχή της θητείας μας δώσαμε το στίγμα της πολιτικής που θα ακολουθήσουμε σε όλους τους τομείς και κυρίως του αγροτικού τομέα για την ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής μας και τη διαμόρφωση κοινής ταυτότητας για όλη την Στερεά Ελλάδα. Στην σημερινή εποχή που η κοινωνική συνοχή δοκιμάζεται περισσότερο από ποτέ, όχι απλώς οφείλουμε αλλά είμαστε υποχρεωμένοι να αναζητήσουμε και υλοποιήσουμε νέα μοντέλα ανάπτυξης. Ανάπτυξη που θα στηρίζεται στον άνθρωπο, στην ιστορία μας, στην ποιότητα, στην αξιοποίηση της γνώσης και η οποία θα αφομοιώνει την τεχνολογία και θα επενδύει στα προϊόντα μας. Στόχος μας είναι η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας να καταστεί μια βιώσιμη Περιφέρεια, που θα παρέχει θέσεις εργασίας, ασφάλεια και υψηλό βιοτικό επίπεδο στους κατοίκους της. Για την επίτευξη αυτού του στόχου, έχουμε θέσει σαν άμεση προτεραιότητα την ανασυγκρότηση και επανεκκίνηση της ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα. Η ώθηση της αγροτικής ανάπτυξης είναι όρος επιβίωσης για την οικονομία της Περιφέρειάς μας και κατ' επέκταση της χώρας μας ».

Στην ημερίδα παραβρέθηκε και ο βουλευτής Βοιωτίας **κ. Μιχάλης Γιαννάκης**, ο οποίος στο σύντομο χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην ανάγκη εκσυγχρονισμού της αγροτικής παραγωγής, ενώ αναφερόμενος στην νέα ΚΑΠ τόνισε ότι πρόκειται για ένα ρυθμιστικό και χρηματοδοτικό μέσο χρήσιμο για την γεωργική παραγωγή και την αγροτική ανάπτυξη του τόπου μας.

Παραβρέθηκαν , επίσης, οι Αντιπεριφερειάρχες κ.κ. Μουλκιώτης Γεώργιος και Μπακομήτρος Κων/νος, ο Εκτελεστικός Γραμματέας Περιφέρειας κ. Ψαθάς Ευάγγελος, Περιφερειακοί Σύμβουλοι, Δήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας, ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής κ. Τσελάς Σταύρος , οι Προϊστάμενοι των Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειακών Ενοτήτων Βοιωτίας και Εύβοιας , εκπρόσωποι φορέων και παραγωγικών τάξεων και πλήθος αγροτών της ευρύτερης περιοχής Ορχομενού .

Για την πολιτική που ακολουθεί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τα μέτρα που προωθεί για την Περιφερειακή Ανάπτυξη μίλησε η **Γενική Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Διεθνών Σχέσεων κ. Γεωργία Μπαζώτη - Μητσιώνη**

που συμμετείχε στην ημερίδα, ενώ ο **αντιπρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ κ. Γεώργιος Κορμέντζας** αναφέρθηκε στις δυνατότητες ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα, μέσα από την σωστή διαχείριση και προώθηση του « **καλαθιού** » των αγροτικών προϊόντων.

Κύριοι ομιλητές στην ημερίδα ήταν οι :

- **Καπελέρης Σταμάτης**, Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Στερεάς Ελλάδας, με θέμα: **“ Το « καλάθι » αγροτικών προϊόντων Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Ένας συμβολισμός – Μια προοπτική ”**.
- **Μπαζώτη – Μητσιώνη Γεωργία**, Γενική Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με θέμα : **“ Η δυναμική των μέτρων αγροτικής πολιτικής στην περιφερειακή ανάπτυξη ”**.
- **Κορμέντζας Γεώργιος**, Αντιπρόεδρος του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ), με θέμα : **“ Η προώθηση της ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα μέσα από το « καλάθι » των αγροτικών προϊόντων της Περιφέρειας”**.
- **Μπανταβάς Ηλίας**, Στέλεχος Διοικητικού Τομέα Κοινοτικών Πόρων του ΥπΑΑΤ με θέμα : **“ Η εφαρμογή του προγράμματος « Αλέξανδρος Μπαλτατζής » – Εργαλείο ανάπτυξης πρωτογενούς τομέα Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας”**.
- **Κουρουνάκου Γεωργία**, Γεωπόνος – Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του ΕΛ.Γ.Α. Λαμίας με θέμα : **“ Η πολιτική του ΕΛ.Γ.Α στην ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής και των σχετικών αποζημιώσεων”**.
- **Διαμαντίδης Νικόλαος**, Συνεργάτης Αναπτυξιακής Εύβοιας Α.Ε. με θέμα : **“ Stereagro.gr – Ένα ολοκληρωμένο εργαλείο πληροφόρησης, προβολής, προώθησης κι’ εμπορίας για τα αγροδιατροφικά προϊόντα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας ”**.

Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος με τη διεξαγωγή ερωτήσεων από την πλευρά των αγροτών για σημαντικά θέματα όπως αυτό της έννοιας και του τρόπου προσδιορισμού του **«Ενεργού Αγρότη»**, και δόθηκαν απαντήσεις όχι μόνο σε θέματα που αφορούσαν στην ημερίδα , αλλά και σε τρέχοντα θέματα αγροτικής πολιτικής.

Τη συζήτηση συντόνισε ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας κ. Νίκος Μυλωνάς.

Σημειώνεται, επίσης, ότι σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο μέσα στο Συνεδριακό Κέντρο, λειτούργησε , παράλληλα , έκθεση τοπικών αγροτικών προϊόντων.